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TENDENSER PÅ 
GENBRUGSMARKEDET

Ann-Christin Lystrup, sektionsleder Genbrugsafdelingen 
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Genbrug i Røde Kors er mange ting…
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Udvalgte nøgletal

1. 260 butikker – hvoraf 63 storbutikker

2. 101 butikker + 1 mio. kr. (94 i 2023)

3. 17 butikker + 3 mio kr (13 i 2023)

4. over 3 mio transaktioner årligt

5. Ca 9 mio enheder med en gennemsnitspris på 30 kr

6. Største varegruppe er dametøj (25%)

7. Møbler & boligtilbehør udgør 50%
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Markeds-
undersøgelse 2024

• Repræsentativ og 

landsdækkende

• Spørgeskema og fokusgrupper

• Opdatering af data fra 2016 

og 2019
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Hvor mange tror I 
har købt 

genbrugstøj det 
seneste år?

Mere end 50% - rødt kort

Mere end 70% - blåt kort
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: de tre første ord 

Tekst starter uden 

For at få punktopstilling på 
teksten (flere niveauer 

For at få venstrestillet tekst 
uden punktopstilling, brug 
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50
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72

55

53

Tøj og
accessories

Boligartikler

Møbler

Danskerne køber mere genbrug

2024
2019



: de tre første ord 

Tekst starter uden 

For at få punktopstilling på 
teksten (flere niveauer 

For at få venstrestillet tekst 
uden punktopstilling, brug 

5 kundesegmenter
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De dedikerede
”Genbrug er godt, man sparer både penge 
og kan gøre et godt fund”

De besparelsesorienterede

”De ved ikke, hvad det er værd i genbrugs-
butikken, og jeg sparer derfor altid masser af 
penge”

Skattejægerne

”Jeg går efter noget, der har kvalitet og 
noget, der har sjæl”

2024: 3%

2024: 61%

2024: 13%

2024:17%

2024: 6%

2016: 18%

2016: 16%

2016: 29%

2016: 25%

De potentielle

”Jeg ved ikke, om det er noget for mig”

De uopnåelige

”Genbrug er for nogle andre end mig. 
Der er den der grimme lugt i 
butikkerne”

2016: 12%



: de tre første ord 

Tekst starter uden 

For at få punktopstilling på 
teksten (flere niveauer 

For at få venstrestillet tekst 
uden punktopstilling, brug 

Hvorfor købe genbrug
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Økonomisk begrundelse

Bæredygtighed og ansvar

Personlig tilfredsstillelse og 
unikke købsoplevelser

Base: 2.000 repræsentative interview  16 år + / april  2024 / alle tal i %

49

33

18



Hvor tror I danskerne 
foretrækker at handle 

brugte ting?

I fysiske butikker - rødt 
kort

På online markedspladser- 
blåt kort
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: de tre første ord 

Tekst starter uden 

For at få punktopstilling på 
teksten (flere niveauer 

For at få venstrestillet tekst 
uden punktopstilling, brug 
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Genbrug købes helst online
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hvor kommer varerne 

fra…



74% af alle danskere giver til 
genbrug
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74

24

3

Givet til genbrug Ikke givet til genbrug Ved ikke



: de tre første ord 

Tekst starter uden 

For at få punktopstilling på 
teksten (flere niveauer 

For at få venstrestillet tekst 
uden punktopstilling, brug 

Danskerne sælger genbrug selv
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23

17

18

72

55

58

Tøj og
accessories

Boligartikler

Møbler

2024
2019



Hvor meget skal det være værd, før 
man vil prøve at sælge det?
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150 kr

500 kr

400 kr

40 kr

80 kr



16

• De yngre er mere villige til at prøve at sælge selv først eller give 

det videre til venner eller familie. 

• Jo ældre man er, desto mere tilbøjelig er man til at aflevere til 

genbrug som første valg. 

• Mænd er mere tilbøjelige til aflevere det til genbrug som det 

første, hvor kvinderne oftere overvejer mulighederne en ekstra 

gang. 

• I Midtjylland er de mest tilbøjelige til at prøve at sælge selv, 

mens Syddanmark og Nordjylland gerne giver det til genbrug 

som det første. 

 

Forskelle i alder, køn og geografi



4 forskellige typer
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Den gode sags donorer
”Jeg giver ting til genbrug, 
fordi jeg dermed er med til 
at støtte en god sag”

Bekvemmelighedsdonor

”Giver ting i god stand til 
genbrug for at komme af med 
det”
”

2024: 25%

2024: 49%
2024:3%

2024: 22%

2016: 34%

2016: 35%

2016: 8%

2016: 23%

Brug & smid ud
”Jeg smider tingene ud, 
selvom det er i god stand”

Sælgerne

”Jeg sælger eller giver 
tingene videre”



: de tre første ord 

Tekst starter uden 

For at få punktopstilling på 
teksten (flere niveauer 

For at få venstrestillet tekst 
uden punktopstilling, brug 
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Røde Kors Genbrug er den foretrukne 
hjælpeorganisation at give sine ting 



Hvorfor tror I de 
foretrækker at give 

til Røde Kors?

Vores internationale 

arbejde- rødt kort

Vi er apolitiske/ikke 

religiøse- blåt kort
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: de tre første ord 

Tekst starter uden 

For at få punktopstilling på 
teksten (flere niveauer 

For at få venstrestillet tekst 
uden punktopstilling, brug 
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Bekvemmelighed er den primære årsag til donationer 
til Røde Kors Genbrug



: de tre første ord 

Tekst starter uden 

For at få punktopstilling på 
teksten (flere niveauer 

For at få venstrestillet tekst 
uden punktopstilling, brug 

Hvilke budskaber tiltaler donorer

Incitamentet for at donere til Røde Kors Genbrug er størst, 

når budskabet handler om Røde Kors’  internationale 

humanitære arbejde. 

Samtidig ses stor efterspørgsel på flere lokale fortællinger om, 

den forskel Røde Kors Genbrug gør 
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: de tre første ord 

Tekst starter uden 

For at få punktopstilling på 
teksten (flere niveauer 

For at få venstrestillet tekst 
uden punktopstilling, brug 

opsummering

• 84 % af alle danskere har besøgt en genbrugsbutik

• Lige knap 75 % af alle danskere synes godt om Røde Kors Genbrug 

• 81% procent har besøgt en Røde Kors Genbrug.

• Genbrug købes primært på online markedspladser og i 

genbrugsbutikker

• Kunderne er drevet af at økonomi og tænke bæredygtigt

• Donation skal være LET og bekvemt
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